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XIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 
NABOŻEŃSTWO CZERWCOWE 

CODZIENNIE po wieczornej Mszy św. 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NIEDZIELNA EWANGELIA  ŁK 9, 51-62 

KOMENTARZ 

    Gdy dopełniały się dni wzięcia Jezusa z tego świata, postanowił udać się do Jeruzalem,  
i wysłał przed sobą posłańców. Ci wybrali się w drogę i weszli do pewnego miasteczka samary-
tańskiego, by przygotować Mu pobyt. Nie przyjęto Go jednak, ponieważ zmierzał do Jeruzalem.  

    Widząc to, uczniowie Jakub i Jan rzekli: «Panie, czy chcesz, byśmy powiedzieli: Niech ogień 
spadnie z nieba i pochłonie ich?» Lecz On, odwróciwszy się, zgromił ich. I udali się do innego 
miasteczka.   
    A gdy szli drogą, ktoś powiedział do Niego: «Pójdę za Tobą, dokądkolwiek się udasz». Jezus 
mu odpowiedział: «Lisy mają nory i ptaki podniebne – gniazda, lecz Syn Człowieczy nie ma miej-

sca, gdzie by głowę mógł położyć». Do innego rzekł: «Pójdź za Mną». Ten zaś odpowiedział: 
«Panie, pozwól mi najpierw pójść pogrzebać mojego ojca». Odparł mu: «Zostaw umarłym grzeba-
nie ich umarłych, a ty idź i głoś królestwo Boże». Jeszcze inny rzekł: «Panie, chcę pójść za Tobą, 
ale pozwól mi najpierw pożegnać się z moimi w domu». Jezus mu odpowiedział: «Ktokolwiek 
przykłada rękę do pługa, a wstecz się ogląda, nie nadaje się do królestwa Bożego».  

    W dzisiejszej Ewangelii Jezus wybiera się w swoją ostatnią wędrówkę do Jerozolimy. Chce 
przejść przez tereny Samarii. Jej mieszkańcy nie żywią szczególnej życzliwości do Żydów. 
Mimo to Jezus wysyła posłańców, aby znaleźli miejsce na nocleg. Gdy docierają do pewnej 

wsi, spotykają się z odmową. Dwaj gorliwi apostołowie, Jakub i Jan, nazwani synami gromu, 
zapałali świętym gniewem. Chcą zniszczyć wioskę ogniem z nieba. Jezus w odpowiedzi na 
pytanie uczniów dosłownie „skarcił ich”. Jest to stanowcza i wyraźna reakcja. Nieco wcze-
śniej obaj bracia próbowali również zamknąć usta komuś, kto wyrzucał złe duchy w imię 
Jezusa, choć nie przynależał do grupy uczniów. Nie pozwalają być tym, którzy nie myślą i nie 

działają tak jak oni. 

    W tekście nie czytamy, że Samarytanie odrzucili i potępili Jezusa. Oni Go nie przyjęli.  
Samarytanie nie przyjęli Jezusa jako Tego, który szedł do Jerozolimy. I na tym się skończyło. 
Jest to jednak znacznie łagodniejsza reakcja niż zachowanie mieszkańców Nazaretu, którzy 
chcieli strącić Go ze skały. Zarówno mieszkańcy Nazaretu jak i arcykapłani mieli możność 
spotkania i wysłuchania Jezusa, a jednak Go odrzucili, co zaowocowało agresją i ostatecznie 

Jego śmiercią. Niestety, to raczej uczniowie wypadają blado w porównaniu z Samarytanami. 
Chcieliby postąpić z Samarytanami w podobny sposób jak arcykapłani niebawem rozprawią 
się z Jezusem. Jeszcze w Ogrójcu ich myślenie pozostaje niezmienne. Nadal stosują logikę 

miecza i siły.  



JAK PRZEŻYĆ WAKACJE Z BOGIEM? 

Oceny wystawione, świa-
dectwa rozdane, wakacje 
rozpoczęte. Uczniowie 
rozjeżdżają się po kraju, by 
udać się na zasłużony od-
poczynek lub spędzają 
czas wolny od obowiąz-
ków w domach. Za oknem 
coraz częściej świeci słoń-
ce, wskaźniki termome-
trów szybują w górę. 
Wkrótce i wielu dorosłych 
rozpocznie urlopy, wyje-
dzie, by wypocząć. Nie 
możemy jednak zapomi-
nać, że ludźmi wierzącymi 

jesteśmy zawsze, nie tylko w dniach pracujących. Od Pana Boga i Jego świętych nakazów wa-
kacji nie ma i być nie może. Jak przeżyć urlop, by nie wpłynął on negatywnie na życie ducho-
we? Jest na to kilka prostych sposobów! 
 Sprawdź gdzie jest najbliższy kościół! W dobie powszechnego dostępu do internetu nie 
jest najmniejszym kłopotem odnalezienie kościoła znajdującego się najbliżej miejsca spędzania 
przez nas urlopu. Nikt nie może tłumaczyć się, że nie umiał. Wystarczy w wyszukiwarce wpisać 
nazwę miasta plus słowo „kościół” i otrzymujemy propozycję. Często liczne. Warto po zameldo-
waniu się w hotelu, na polu namiotowym lub w ośrodku udać się do Domu Bożego, by podzię-
kować Stwórcy za bezpieczny dojazd do miejsca wypoczynku oraz by prosić o spokojny urlop. 
Przy okazji nawiedzenia kościoła powinniśmy też wykonać kolejną czynność umożliwiającą wła-
ściwe przeżycie wakacji, czyli… 
 Sprawdź kiedy oprawiana jest niedzielna Msza Święta! Będąc w kościele bez większego 
trudu dowiemy się, o której godzinie w miejscowej świątyni odprawiana jest niedzielna Msza 
Święta – obowiązkowa dla każdego katolika przez cały rok, także w wakacje. Przed wieloma 
parafiami znajdują się specjalne tablice informujące o godzinach nabożeństw. Jeśli ich nie ma, 
to informacja powinna być w środku kościoła. Gdybyśmy i tam jej nie znaleźli, zajrzyjmy na ple-
banię. Tam dowiemy się wszystkiego, czego nam do pobożnego spędzenia wakacji potrzeba. 
Informację o godzinach odprawiania Mszy Świętych możemy odszukać również w internecie, 
będzie to jednak nieco trudniejsze, a ponadto nie wszystkie parafie prowadzą witryny. Kłopo-
tem bywa niekiedy aktualność danych. 
 Zacznij dobrze dzień. Zacznij dzień od modlitwy! Wiele osób zaniedbuje poranną modli-
twę, zasłaniając się brakiem czasu. Jednak urlop, czas wolny od obowiązków zawodowych, nie 
pozwala tłumaczyć się w ten sposób. Budząc się, niezależnie o której godzinie to się stanie, po-
dziękujmy Panu Bogu za wszystko, czym nas obdarza, za to, że możemy mieć wakacje, że może-
my oderwać się od obowiązków, za spokojny sen, który daje ukojenie od wielu stresów. W koń-



JAK PRZEŻYĆ WAKACJE Z BOGIEM? 

Zakończ dobrze dzień. Modlitwa przed snem! Na zakończenie dnia, oprócz codziennego 
rachunku sumienia i przeproszenia ze grzechy, podziękuj Panu Bogu za piękny świat, za te 
wszystkie cudowne miejsca, które w trakcie wypoczynku zobaczyłeś, zwiedziłeś, za naturę, za 
zabytki tworzone często Ad maiorem Dei gloriam. Poproś również o spokojny sen, by wypo-
cząć i mieć siły na przeżycie kolejnego dzień urlopu. Kto ma uszy, niechaj słucha!
Wszędzie gdzie jesteś oglądaj piękny świat, będący dziłem Pana Boga oraz słuchaj odgłosów 
przyrody. Rozważaj przy tym, jak wspaniały, dobry i wielki jest Stwórca. Patrz na wznoszone 
na jego chwałę budowle, odwiedzaj kościoły w celach religijnych, ale również estetycznych. 
To wszystko może poprawiać nasze życie duchowe oraz łagodzić nerwy. 
 Nie marnuj czasu na głupoty! W ciągu roku często brakuje nam czasu, by spokojnie i 
w dobrej atmosferze pogłębić swoją wiedzę religijną. Wolne chwile podczas urlopu to dosko-
nała okazja, by przysiąść nad dobrą książką katolicką, by wziąć do ręki wartościowe czasopi-
smo i zgłębić dogmaty wiary, życie Pana Jezusa lub świętych. Nie zmarnujmy czasu na głupo-
ty, na wpatrywanie się w telewizor czy przewijanie kolejnych stron internetowych, szczegól-
nie jeśli w ciągu całego roku zdarza nam się tracić na to cenne minuty.  
Źródło: ww.pch24.pl/ Michał Wałach 

PIKNIK U SĄSIADÓW 



  cu poprośmy Stwórcę, by pozwolił nam dobrze i po Bożemu przeżyć kolejny dzień urlopu. 
  
 

 

 

JUŻ ZA TYDZIEŃ ZACZYNAMY!!! 

 



PONIEDZIAŁEK 

27.06.2022 

7:00 1. Za + Jadwigę i Pawła Drewa 

8:00 
1. Za + Helenę i Mieczysława Kasjaniuk 
2. Za + Jana Gruchała - greg. 27. 

18:00 

1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 27. 
2. Dziękcz. Zz okazji 41. rocz. ślubu Danuty i Stanisława z prośbą o bł. 
Boże, opiekę M.B. i potrzebna łaski dla jubilatów. 

WTOREK 

ŚW. IRENEUSZA 

28.06.2022 

7:00 1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 28. 

8:00 
1. Za + Alojzego Bendik i Witolda Zuch 
2. Za + ojca Zdzisława Jakubik - 26. rocz. śm. 

18:00 

1. Za + Jana Gruchała - greg. 28. 
2. Za + Joannę Stefanowską 
3. WOLNA INTENCJA 

ŚRODA  

ŚW. APOSTOŁÓW 

PIOTRA I PAWŁA 

29.06.2022 

7:00 

1. Za + Dawida Okrój w dniu urodzin. 
2. Za + Andrzeja i Mirosława Richert oraz Lucynę i Tadeusza 
Łaszkiewicz 

8:00 
1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 29. 

2. Za + Marka Gołąbek - int. od zakładu pogrzebowego 

18:00 
1. Za + Jana Gruchała - greg. 29. 
2. Za + Jana i Katarzynę Kasiura oraz Jana i Helenę Kowalczyk 

CZWARTEK 

30.06.2022 

7:00 
1. Za + Jana Elgert - 1. rocz. śm. 

2. Za + Eugenię Skiba - int. od uczestników pogrzebu. 

8:00 

1. Za + Jana Gruchała - greg. 30 
2. Za + Mariana Kryszewskiego oraz rodziców Zofię i Brunona 
Kryszewskich 

18:00 
1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 30. 
2. Za + ojców Leona i Stanisława 

PIĄTEK 
01.07.2022 

7:00 1. Za + syna Dariusza, brata Wojciecha - 24 rocz. śm. 

18:00 

1. Za + Jana Krause - 9. rocz. śm. 
2. Dziękcz. z okazji 10. rocz. ślubu Martyny i Karola z prośbą  
    o bł. Boże, opiekę M.B i potrzebne łaski, a szczególnie o szczęśliwe  

    rozwiązanie dla Martyny. 
3. Za + Edwarda Łapa - int. od uczestników pogrzebu. 

SOBOTA  

02.07.2022 

7:00 

1. Dziękcz. za odebrane łaski z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B. dla 
Gabrieli i Piotra 
2. Za + Eugenię Skiba - int. od zakładu pogrzebowego. 

3. Za + Jadwigę Wichnowską  

18:00 1. Za rodziców Genowefę i Wiktora Reglińskich 

 XIV 

NIEDZIELA  

 03.07.2022 

7:00 1. Za + Henryka Gosz - 3. rocz. śm. 

8:30 
1. Za + Wernera Noetzel  
2. Za + Jadwigę Wichnowską 

10:00 

1. Za + Hannę Kubiak 
2. Za + Franciszkę i Jana Śliwowskich 

3. Dziękczynna za posługę ks. Krystiana w naszej wspólnocie z prośbą     
     o błogosławieństwo Boże na dalszą drogą do świętości od Ruchu  
     Rodzin Nazaretańskich  

11:30 

1. Za + Anielę i Norbeta Bielińskich 
2. O łaskę zdrowia dla mamy Krystyny i dary Ducha Świętego na czas 
leczenia.  

18:00 1. Za + rodziców Władysławę i Antoniego Wilczewskich oraz + z rodziny 

20:00 1. Za + Grażynę Formela z okazji urodzin. 

INTENCJE MSZALNE 27.06-03.07.2022R. 



1. Witam i pozdrawiam wszystkich: zarówno parafian jak i gości 
wypoczywających na pięknej kaszubskiej ziemi. 

2. W liturgii Kościoła: 

 Naboż eń stwa cżerwcowe codżieńńie po wiecżorńej Msży s w. 
wiecżorńej. Korońka do Boż ego Miłosierdżia we wtorki o 17:30, 
ńoweńńa do M.B. Nieustającej Pomocy w s rody o 17:45. 

 Pońiedżiałek - s w. Cyryla, biskupa 

 Wtorek - s w. Ireńeusża, Męcżeńńika  

 Ś roda – Urocżystos c  s w. Apostoło w Piotra i Pawła.  

 W tym tygodńiu prżypada pierwsży piątek i sobota miesiąca. W piątek okażja do 
spowiedżi od godż. 17.00. Z piątku ńa sobotę ńocńa adoracja Najs więtsżego 
Śakrameńtu w kos ciele s w. Jańa. Zakoń cżeńie o 6.00 rańo ńaboż eń stwem 
pierwsżo-sobotńim i Msżą s w. o godż. 7.00. Zapisy ńa ńocńą adorację 
telefońicżńie ńr. tel. 603547047. Zaprasżamy ńa cżas ńocńego cżuwańia, takż e 
tych, kto rży się ńie żapisują.   

 Wspo lńota Gwiażda Betlejemska żaprasża ńa spotkańie, kto re odbędżie się  
2 lipca w ńasżym kos ciele od godż. 16.00. W programie modlitwa uwielbieńia, 
katecheża, modlitwa wstawieńńicża oraż agapa.  

 Śpotkańie wspo lńoty Z ywego Ro ż ań ca w ńiedżielę ża tydżień  po Msży s w.  
o godż. 11.30 

3. Przypominamy, że w lipcu i sierpniu ńie będżie Msży świętej o godż. 13.00  
w ńiedżiele oraż w dńi powsżedńie o godż. 8.00. Msża s w. o godż. 7.00 w kos ciele 
s w. Jańa 

4. Kancelaria parafialna w lipcu i sierpniu: pońiedżiałek,  środa, piątek, sobota: 
8:00 – 8:30; wtorek i cżwartek: 16:30 – 17:15 (ż wyłącżeńiem pierwsżych  piątko w i 
sobo t miesiąca) 

5. Został utworzony dodatkowy turnus wyjazd oazowy dla dzieci klas 1-3 że 
sżkoły podstawowej w termińie 1-7 lipca w Po łcżńie ż uwagi ńa wcżes ńiejsży brak 
miejsc. Kosżt 600 żł. Zapisy prżeż strońę ińterńetową: https://gdańsk.oaża.pl/
rekolekcje/  

6. Za tydzień rozpoczynamy cykl koncertów „XIII Żukowskie Lato Muzyczne”. 
Pierwsży ż końcerto w Hańńy Bańasżak o godż. 16.00 ńa dżiedżiń cu kos cioła. 
Zaprasżamy! Wstęp wolńy.    

7. Polecamy prasą katolicką: ńowe ńumery Gościa Niedżielńego, Małego Gościa 
kwartalńika Galilea i ńasż Biuletyń Parafialńy.  

8. Wsżystkim parafiańom i gos ciom ż ycżymy Boż ej ńiedżieli oraż udańego 
wypocżyńku wakacyjńego i urlopowego. Śżcżęs c  Boż e. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XIII NIEDZIELA ZWYKŁA - 26.06.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  
w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


